

мічному університеті, Київському університеті права НАН України, Міжрегіональній академії управління, Відкритому університету «Україна», Київському університеті ринкових відносин та ін. Була головою та неодноразово членом Державної екзаменаційної комісії ряду вузів. Має вчене звання доцента (1998). Міністерством освіти і науки України нагороджена Знаком “Відмінник освіти України” (2004).

За вагомий особистий внесок у розвиток юридичної освіти і науки, високий професіоналізм у різні періоди була удостоєна Подяки та іменного подарунку Київського міського голови, Почесного знаку Міністерства юстиції України, Почесної грамоти Державного комітету телебачення і радіомовлення України., (2009), Почесної Грамоти Голови Національної експертної комісії України з питань захисту суспільної моралі, Подяки Голови Конституційного Суду України інших почесних грамот.

## **ДО ЮВІЛЕУ ВІДОМОГО ІСТОРИКА, ПРАВознавця І ПЕДАГОГА Б.І. АНДРУСИШИНА**

У січні 2019 р. виповнилося 60 років від дня народження відомого українського історика, правознавця, талановитого організатора навчально-освітнього процесу на базі Національного університету імені М.П. Драгоманова, заслуженого діяча науки і техніки України Богдана Івановича Андрусишина. І оскільки наш Інститут та Університет, у якому багато років успішно працює Богдан Іванович, поєднують давні дружні особисті і творчі стосунки, маємо вагомні підстави у зв'язку з ювілеєм висловити повагу до цієї творчої, неординарної особистості.

Народився вчений 10 січня 1959 р. у с. Хоростець Березанського (нині – Козівського) району Тернопільської області в сім'ї сільських інтелігентів. У 1983 р. закінчив з відзнакою історичний факультет Київського державного педагогічного інституту ім. О.М. Горького (тепер – Національний педагогічний університет імені М.П. Драгоманова). У 2006 р. здобув другу вищу (юридичну) освіту в Київському університеті внутрішніх справ (тепер – Національна академія внутрішніх справ України). З 1986 р. працює в НПУ імені М.П. Драгоманова: спершу був аспірантом, асистентом, старший викладачем, згодом став професором кафедри історії України історичного факультету, заступником декана дефектологічного та соціально-гуманітарного факультетів. З 1998 р. – декан соціально-гуманітарного факультету, з 2006 р. – директор Інституту політології, соціології та права, з 2007 р. по теперішній час – декан факультету політології та права НПУ імені М.П. Драгоманова. Водночас – завідувач кафедр правознавства, теорії та історії держави і права, у 2011–2016 рр. – проректор з навчально-методичної роботи гуманітарних інститутів цього університету.

У 1990 р. захистив кандидатську дисертацію «Наркомпраці України та його діяльність (листопад 1918 – серпень 1919 рр.)», у 1997 р. – докторську дисертацію «Робітнича політика українських урядів 1917–1920 рр.». Науковий ступінь доктора історичних наук присуджено у 1997 р. Вчене звання професора при-

своєно у 2001 р. Дійсний член Української академії історичних наук (з 1999 р.), Академії наук вищої школи України (з 2005 р.), Української академії політичних наук (з 2010 р.). Заслужений професор ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький університет імені Григорія Сковороди» (2017 р.).

Б.І. Андрусишин – визнаний фахівець у галузях історії України, історії держави і права України, канонічного права. Оpubлікував понад 380 наукових праць, серед яких найвизначнішими є: «У пошуках соціальної рівноваги. Нарис історії робітничої політики українських урядів революції та визвольних змагань 1917–1920 рр.» (1995), «Церква в Українській державі 1917–1920 рр. (Доба Директорії УНР)» (1997), «Нариси історії професійних спілок України» (у співавторстві, 2002), «Пам’ятки історії держави і права України: Київська Русь» (2003), «Методика викладання шкільного курсу основ правознавства» (у співавторстві, 2007), «Соціально-правовий захист дітей з вадами розумового розвитку» (у співавторстві, 2007), «Державно-політичні структури Київської Русі» (у співавторстві, 2011), «Методика викладання правознавства у вищому навчальному закладі» (у співавторстві, 2011), «Державно-церковні відносини: історія, сучасний стан та перспективи розвитку» (у співавторстві, 2011), «Сімейне право України (історія, традиції, сучасність)» (у співавторстві, 2015), «Актуальні проблеми юридичної освіти та науки в Україні» (у співавторстві, 2016), «Соціально-правовий захист дітей в Україні» (у співавторстві, 2017), «Правничо-політологічні виміри освіти» (2017). Б.І. Андрусишин також є автором численних статей до «Юридичної енциклопедії», «Енциклопедії історії України», «Сучасної української енциклопедії», «Політичної енциклопедії», «Великої української юридичної енциклопедії».

Особисті якості людини небайдужою до процесу національного державотворення, формування майбутнього нашої країни сформували і творчу позицію вченого. У центрі наукових інтересів професора Б.І. Андрусишина – проблеми становлення Української держави, її державно-правовий статус, визнання на міжнародному рівні. Значну увагу в своїй творчості він приділяє питанням становлення державності у добу Української революції (1917–1921 рр.), зокрема, формування державно-правових інститутів для регулювання соціально-трудової сфери, здійснення соціальної політики, становлення трудового права та права соціального забезпечення, вирішення соціальних конфліктів, правового регулювання страйків, безробіття, охорони праці, правового становища профспілок, тобто традиційного об’єкта вітчизняних історико-юридичних досліджень. Уперше у новітній історико-правовій науці розвиток соціальної правової держави він розглядає через призму правотворчої і правозастосовної практики, соціальної конфліктології, аналізуючи роль не лише соціально-економічного, а й національного, політичного, морально-етичного та релігійного чинників. Значна увага у наукових працях професора Б.І. Андрусишина приділяється такій важливій державно-правовій проблематиці, як становлення у 1917–1921 рр. і подальше формування державної служби в Україні, дослідження відомих і маловідомих історичних постатей, котрі проводили тогочасну урядову політику з розкриттям мотивів цієї діяльності, ментальності та етнопсихології урядовців.

Значним є доробок вченого у висвітленні проблем історії церкви в Україні, її правового статусу, державно-церковних відносин, їхнього сучасного стану та перспектив розвитку в Україні з урахуванням світового досвіду. Незмінною

була й залишається його підтримка діяльності української православної церкви на чолі з патріархом Філаретом. Вагомим здобутком вченого є сформована ним наукова школа, що включає всебічне висвітлення концептуальних засад каноного права.

Низка праць Б.І. Андрусишина присвячена державно-правовому статусу освітніх закладів України, проблемам державно-правового регулювання освітніх процесів в Україні у контексті євроінтеграції нашої держави, забезпеченню права людини на освіту в умовах розвитку європейського освітнього простору, правам дитини, проблемам спадкоємності української державності, конституційним витокам незалежності України.

Значним є внесок Б.І. Андрусишина як громадського діяча на посадах голови громадської організації «Феміда», заступника голови Всеукраїнської громадської організації Союз гетьманців-державників, члена Національної спілки журналістів України, відповідального редактора часопису «Економіка і право», голови осередку Союзу юристів у НПУ імені М.П. Драгоманова.

У колективу Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України склалися творчі стосунки з колективом Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова, й особливо з факультетом політології та права, який упродовж багатьох років очолює Б.І. Андрусишин. За його ініціативи вже тринадцять років поспіль навесні відбуваються щорічні «Юридичні читання» – науковий форум, який здобув визнання не лише в Україні, а й далеко поза її межами. Наш Інститут виступає незмінним співорганізатором цих читань. Б.І. Андрусишин є членом Міжнародної асоціації істориків права – фахової громадської організації, яка сприяє узгодженню творчих пропозицій вітчизняних істориків держави і права.

З Богданом Івановичем, як людиною творчого складу, яка зробила значний внесок у підготовку кваліфікованих юридичних кадрів, у нас склалися довірливі партнерські стосунки. Починаючи з 2000-го року, між Інститутом та факультетом політології і права НПУ імені М.П. Драгоманова діє договір про співробітництво в галузі юридичної науки і освіти. Згідно з цим договором науковці Інституту всебічно сприяють забезпеченню навчального процесу на факультеті політології і права – викладають авторські навчальні курси, проводять майстер-класи, працюють головами та членами державних екзаменаційних комісій, рецензують бакалаврські та магістерські роботи студентів. У свою чергу викладачі факультету беруть активну участь у наукових заходах та дослідженнях Інституту, проходять стажування у його відділах.

Від імені редакційної колегії щорічника «Правова держава» та колективу Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України щиро вітаю шановного Богдана Івановича з ювілеєм, бажаю йому міцного здоров'я, творчого натхнення, невичерпної енергії на ниві діяльності з підготовки висококваліфікованих кадрів, інтеграції вітчизняної юридичної науки і освіти, виховання справжніх патріотів нашої держави.

*Ю.С. Шемшученко,  
академік НАН України*